

# Большевистские КОЛХОЗЫ

ОРГАН ЧЕРНУХИНСКОГО РАЙКОМА ВКП(б)  
И РАЙСОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 29 (1331) | 12 июля 1945 г. | Четверг

## Хорошему урожаю — достойную встречу

На полях зреет хороший урожай. В нынешнем году колхозники могут собрать хлеба больше, чем в любом из военных годов.

Уборку предстоит провести в сжатые сроки: озимых в 10 рабочих дней, яровых — в 15 дней. Это обязывает руководителей колхозов, сельских советов, секретарей первичных партийных и комсомольских организаций хорошо подготовиться к уборке урожая.

Однако, во многих еще колхозах плохо готовятся к уборке: сельскохозяйственные машины не ремонтируют, нет достаточного количества кос и серпов. Обе МТС затянули с ремонтом комбайнов и молотилок.

Надо резко усилить темпы ремонта, чтобы в кратчайшие сроки привести комбайновый парк в полную готовность. Никаких отсрочек! Никаких «скидок»!

С 15 по 20 июля будет проведена государственная проверка готовности колхозов, МТС и совхоза к уборке урожая. Нужно наперед все силы к тому, чтобы полностью закончить подготовку в оставшиеся дни до государственной проверки.

В связи с этим, огромное значение имеет составление рабочих планов проведения уборки и сдачи государству сельскохозяйственных продуктов и планов массово-политической работы в колхозах, МТС и совхозе.

Сегодня в газете напечатан рабочий план проведения уборки урожая и сдачи сельскохозяйственных продуктов колхоза «Победа».

В этом плане предусмотрены не только сроки проведения работ, но и как будет организован труд, кто отвечает за выполнение этих работ. Такой план должен быть составлен в каждом колхозе.

Ручной труд на уборке урожая будет применяться в широких размерах. Успешное проведение уборки будет решать — правильная расстановка рабочей силы, индивидуальная сделщина и дальнейшее развертывание социалистического соревнования.

Задача партийных и комсомольских организаций, руководителей колхозов и советов, работников райзо и МТС умело использовать всю огромную силу социалистического соревнования на обеспечение успешной подготовки и проведения уборки урожая. Полностью собирать обильный урожай, укрепляющий силу колхозов и экономическую мощь нашего государства.



ПАРАД ПОБЕДЫ НА КРАСНОЙ ПЛОЩАДИ В МОСКВЕ 24 ИЮНЯ 1945 Г.

Вслед за сводными полками всех фронтов Действующей Армии, пронесшими перед трибуной свои овеянные славой боевые знамена с прикрепленными к ним орденами и развевающимися орденскими лентами, под барабанную дробь к трибуне подошла колонна бойцов. У каждого в руках — немецкое знамя. 200 вражеских знамен, добытых, как трофеи в победных боях, принесли победители на Красную площадь и, поровнявшись с трибуной, бросили к подножию Мавзолея. На снимке: знамена немецких разбойничьих орд, брошенные к ногам победившего советского народа.

## Перевыполнили задания

Коллектив райпромкомбината производственную программу за первое полугодие выполнил на 104 проц., в том числе по товарам широкого потребления на 115 проц.

Райпищекombинат задание за шесть месяцев выполнил на 111,6 проц. и ширпотребу на 133 проц.

Мотовиловская промартель программу за шесть месяцев выполнила на 107 проц. и ширпотребу на 108,5 проц.

## В пионерском лагере

10 июля на пос. Пешатово состоялось открытие районного пионерского лагеря. Пионеры проводят прогулки, загорают на солнце, проводят интересные игры, купаются.

Сейчас в пионерском лагере отдыхают 59 пионеров.

Н. ГУСЬКОВА,

начальник пионерского лагеря.

## Сеноуборка

В колхозе «Красное озеро» скошено лугов 30 га. Женщины-косцы нормы перевыполняют

По стахановски работает на сенокосе депутат сельского совета Анна Григорьевна Стасьева, ей 57 лет, но она от молодых не отстает, скашивает ежедневно по полторы нормы.

Н. ШИРОКОВА.

Советский народ восторженно встретил известие о безоговорочной капитуляции Германии и его радость обусловлена не только тем, что закончилась одна из наиболее трудных и кровопролитных войн, которые когда-либо приходилось вести народам нашей страны, но тут говорило и чувство гордости народа, его сознание того, что в этой борьбе наглядно выявилась мощь нашего государства, способность народа побеждать все трудности. В процессе войны получили применение в защите государства большие научные достижения советских ученых и изобретателей, ярко проявилась военная дееспособность нашей Красной Армии, искусство ее руководства, умение бороться и побеждать.

Дорого стоила нам эта победа. Теперь даже за рубежом каждый, кто честно расценивает события, видит, что советский народ и его Красная Армия вынесли на своих плечах основную тяжесть борьбы против немцев, против той смертельной опасности для свободы и цивилизации, которую они представляли собой. И это не пройдет даром, это принесет свои плоды.

В связи с победоносным окончанием войны и переходом Советского Союза на мирное положение перед народами нашей страны встали новые задачи — в кратчайшие сроки организовать и планомерно восстановить и двинуть полным ходом хозяйство и культуру в районах, бывших под немецкой оккупацией, поднять благосостояние и культуру всего нашего народа.

Советский Союз спокойно и уверенно вступает в период мирного развития. Верховный Совет СССР принял на своей XII сессии закон «О демобилизации старших возрастов личного состава Действующей Армии». Это — конкретное выражение окончания войны и, с другой стороны, это — закладка первого камня в фундамент всеобщего мира. Советская мирная политика подкрепляется действительными мирными мероприятиями.

Этим законом Верховный Совет СССР выразил безграничную любовь, признательность и заботу благодарной социалистической Родины о своих сынах-воинах. Закон определил демобилизацию тринадцати старших возрастов личного состава Действующей армии, предусмотрев максимально организованное ее проведение.

Совершенно справедливо начальник Генерального Штаба Красной Армии тов. Антонов указывал, что очередность в демобилизации вызвана ее необходимостью организованного проведения ее. И, действи-

## М. И. Калинин

тельно, проведение демобилизации является одной из труднейших и сложнейших задач, стоящих перед военным командованием. Основное здесь в том, что необходимо провести демобилизацию таким образом, чтобы сохранить боеспособность всех частей и подразделений армии.

И на все наши органы власти и учреждения, на все предприятия и организации возлагаются этим законом большие и ответственные обязанности — от них потребуются напряженная работа. Полный успех этого дела в большой степени будет зависеть от организованности и дисциплинированности как самих демобилизуемых, так и тех учреждений и организаций, которые будут заниматься их устройством.

Закон от первой до последней статьи выявляет заботу государства о демобилизованных, заботу вполне ими заслуженную.

Статья 3-я закона, предусматривающая перевозку демобилизуемых до места их жительства за счет государства, предъявляет большие требования к железнодорожному транспорту, который должен быть соответствующим образом подготовлен для того, чтобы демобилизованные могли без задержки двигаться к местам своего жительства. Эта задача Наркоматом путей сообщения должна быть выполнена так, чтобы при перевозке демобилизованных было сохранено нормальное железнодорожное движение.

Большой и трудной задачей является обеспечение демобилизованных питанием в пути, что тоже, согласно 4-й статье закона, производится за счет государства. Понятно, что требуется немало труда и организационных усилий от людей, на которых это будет возложено. Но наши возможности позволяют твердо рассчитывать, что это дело будет проведено в полном соответствии с требованиями закона.

Статья 5-я закона предписывает обеспечить демобилизуемых полной экипировкой, а, согласно статье 6-й, им будет выдано значительное денежное вознаграждение. Последнее особенно хорошо тем, что благодаря полной обеспеченности в пути, демобилизуемые имеют возможность привезти эти средства домой, а это, конечно, в большой мере поможет им на первых порах в устройстве у себя дома.

Исключительное политическое и экономическое значение имеет статья 7-я закона. Она дает каждому демобилизуемому возможность быстро найти свое место во всенародном процессе

мирного созидательного труда. Она обязывает местные органы власти в месячный срок устроить демобилизованных на работу «с учетом приобретенного ими опыта и специальности в Красной Армии, но не ниже выполнявшейся ими работы до ухода в армию», что, конечно, соответствующим образом отразится и на их зарплате.

Пожалуй, такая статья является единственной в мировом законодательстве, да это и не удивительно, ибо она по плечу лишь законодательству социалистического государства.

Ответственная задача возложена законом на местные органы власти по обеспечению демобилизуемых жилой площадью и топливом. Думается, что местные органы власти должны уже сейчас, не дожидаясь прибытия демобилизованных, подготовиться к этому, очень нелегкому для них делу.

Можно с уверенностью сказать, что как местные исполкомы, так и правления колхозов примут все меры к тому, чтобы выполнить статью 8-ю закона, обязывающую их помочь демобилизованным из армии крестьянам в устройстве на работе и оздоровлении хозяйства, тем более, что сами колхозы нуждаются в притоке мужской рабочей силы.

Правительство стремится к максимально быстрому хозяйственному устройству демобилизованных, возвращающихся в районы бывшей немецкой оккупации, и поэтому ст. ст. 9-я и 10-я закона обязывают местные органы власти бесплатно отводить демобилизованным лесосеки для заготовки строительного материала и давать им ссуды на жилищное строительство. Ясно, что местным органам власти придется сделать немалые усилия для практического претворения в жизнь этих требований закона.

Принятый XII Сессией Верховного Совета СССР закон «О демобилизации старших возрастов личного состава Действующей Армии» не только непосредственно обеспечивает демобилизованных теми или иными благами, но и дает политическую линию, указывает местным органам власти и правлениям колхозов на их обязанность всеми силами и средствами помочь демобилизованным как можно скорее устроиться дома и включиться в мирное строительство.

Не сомневаюсь, что возвратившиеся из армии боевые товарищи, прошедшие жестокую школу войны и военного труда, явятся существенным фактором в дальнейшем развитии нашей промышленности и сельского хозяйства.

(„Правда“ 6 июля).

## Развернем социалистическое соревнование за получение удоя 2000 литров молока от каждой коровы

Мы горячо приветствуем замечательную инициативу доярок Богородского, Мордовщиковского и Больше Мурашкинского районов.

Следуя их примеру, мы решили включиться в областное социалистическое соревнование за получение удоя 2000 литров молока от каждой коровы.

Для этого мы будем проводить следующие мероприятия:

Проводить трехкратную подкормку коров зеленой массой и картофелем, применять минеральную подкормку.

Ежедневно коров чистить, в жаркие дни применять купанье коров.

Поить коров три раза в день, а в жаркое время — 4 раза.

Широко практиковать массаж вымени, тщательно выдаивать последние струйки молока.

Перед дойкой мыть руки, подмывать вымя коровы чистой водой.

Доярки: Мозжалова М. Ф. — колхоз «Красная Покровка», Фролова А. А. и Зеленова А. Г. — колхоз «Первый», Боровкова Т. П. и Сазанкина Л. А. — колхоз «Красная Кожоревка».

# ПЛАН УБОРКИ УРОЖАЯ

## Селемского колхоза „Победа“

„Уборка,—учит товарищ Сталин—дело сезонное и она не любит ждать. Убрал во время—выиграл, опоздал в уборке—проиграл“.

Селемский колхоз «Победа» в текущем году с весенними работами справился своевременно. Качество полевых работ хорошее и урожай обещает быть богатым. Колхозники считают своим долгом перед Родиной и Красной Армией, провести уборку в сжатые сроки и без потерь. Тем самым дать стране досрочно и больше сельскохозяйственных продуктов.

Уборочная площадь хлебов у нас составляет 520 га, сенского 70 га. На уборке будет занято 120 человек, 18 рабочих лошадей, 4 голы крупного рогатого скота, один комбайн, молотилка Б.Д.О; сортирова и триер. В колхозе 3 полеводческих и одна овощеводческая бригады. В них 9 звеньев. Урожай бригад и звеньев будет учитываться отдельно, работу производить на основе индивидуальной сделки. Для привлечения к работе многодетных колхозников организованы детские ясли.

### УБОРКА И КОСОВИЦА

Озимых культур будет убрано 245 га. Из них комбайном 100 га, остальные—серпами и косами. Работу проведем в 9 рабочих дней. Скирдование проведем в течение 5 дней после окончания косовицы. На скирдовании широко применим подножку снопов вручную на носилках, не только днем, но и в ночное время. К молотье приступим на 5-й день после начала косовицы. Обмолот произведем в первую очередь для сдачи государству.

Одновременно с молотью семеноводческая бригада готовит семена к посеву.

Уборку яровых, зерновых на площади 272 га проведем в 10 рабочих дней. Комбайном уберем 100 га, остальные—серпами и косами. В каждую бригаду выделим по одному опытному косцу для лучшей организации работы на косе и отбивки кос. Не позднее 10 дней после окончания косовицы закончить скирдование хлебов. Обмолот закончить до 1 октября. Работу молотилки Б.Д.О. организовать круглые сутки, за качеством обмолота установить тщательный контроль. На молотье будет занято 40 человек.

### УБОРКА ДРУГИХ КУЛЬТУР

Семенной клевер на площади 4 га уберем в один рабочий день. Для просушки и скирдования потребуется 15 человек и 2 лошади. Обмолот произведем не позднее 10 дней после косовицы с одновременным вытиранием и очисткой семян.

Рытье картофеля на площади 46 га произведем в 5 рабочих дней. На уборке будет работать 90 человек, при норме выработки 0,08 га на человека. После уборки проведем перепахку и боронование с последующим подбором оставшихся клубней. Обеспечим своевременную отвозку в хранилище.

### УБОРКА СЕМЕННЫХ УЧАСТКОВ

Уборку семенных участков начнем в состоянии полной спелости и проведем в кратчайший срок. Скирдование, обмолот и засыпку семян произведем отдельно от общих посевов сортированными семенами, не допуская смешивания культур ни при обмолоте и ни при хранении. Проведем тщательную сортовую очистку семенного картофеля от примесей других сортов. Зерно с семенных участков сложим в отдельные сусеки. Ответственным за уборку назначен бригадир семеноводческой бригады тов. Хорева. По окончании засыпки, семенной материал заактируем и сдадим на хранение кладовщику.

Уборку овощей и корнеплодов на площади 4 га проведем своевременно и без потерь силами овощеводческой бригады.

С. Поляков—председатель колхоза, И. Карпов—секретарь первичной парторганизации, М. Майорова—агроном МТС, Е. Хорева—агитатор, Т. Хорева—бригадир семеноводческой бригады, Е. Поверенова—звеньевая, Р. Качутова—звеньевая, Е. Кашичкина—колхозница.

Для создания кормовой базы, силами работников фермы заложим 200 тонн силоса. За эту работу отвечает заведующий МТФ тов. Артамонова.

Сенокос проведем на площади 70 га в 15 рабочих дней.

### БОРЬБА С ПОТЕРЯМИ И ОХРАНА УРОЖАЯ

Для того, чтобы недопустить потерь, к уборке зерновых приступим в период восковой спелости, выборочным путем. Наблюдение за посеванием хлебов поручено полеводу тов. Ляшковой. На всей площади проведем сгребание и ручной сбор колосьев. Одновременно с молотью будем проводить скирдование соломы, укладку и укрытие якины. При перевозке снопов, на повозки будет подмалдываться подстилка. Перед закладкой скирд расчистим тока.

Для охраны урожая в каждой бригаде выделим по одному сторожу и одного обездчика. В целях противопожарной охраны, пожарные машины будут находиться в полной боевой готовности.

Скирды немедленно после скирдования опашем, поставим около них бочки с водой и ящики с песком. Подготовим ведра, лопаты, топоры и другой противопожарный инвентарь. Ответственность за противопожарные мероприятия возложена на начальника ДПД тов. Елисеева.

В целях борьбы с хищением установим обязательное взвешивание зерна на току и приемке его на склад. Не допустим оставление на ночь зерна на току. Приведем в порядок крытые тока.

Отремонтируем овощи и зернохранилище и их продезинфицируем. Ответственным является кладовщик тов. Хорева.

### СДАЧА ХЛЕБА ГОСУДАРСТВУ

Лучшее зерно из первого обмолота сдадим государству до 1 сентября с. г.

Картофель и овощи будут сданы до 15 октября. В транспортной бригаде будут работать 5 человек и 5 лошадей.

Сено в количестве 50 тонн будет сдано государству непосредственно с лугов до 20 июля с. г.

### ОСЕННИЙ СЕВ

Подъем паров в колхозе закончен. Будем держать их в чистоте и рыхлом состоянии. За три недели перед севом передвоим или прокультивируем.

Озимой сев на площади 240 га проведем до 1 сентября. Сев будет проведен сеялками. Для успешного проведения сева для сеялок и прикрепленных к лошадям ездовым организуем общественное питание.

### АГИТМАССОВАЯ РАБОТА

Вся агитмассовая работа будет проводиться непосредственно в поле в бригадах, звеньях, на току.

Агитаторы сами примут участие в полевых работах, показывая образцы стахановского труда. Кроме бесед и чток газет, проведем 3 доклада на политические темы.

Ход социалистического соревнования будет освещаться на досках показателей и на доске почета, а также в беседах агитаторов. Лучшей бригаде будет вручаться переходящее Красное Знамя колхоза и лучшим звеньям переходящие красные флажки.

В период уборки урожая стенная газета будет выходить 1 раз в неделю, 3-4 раза в неделю выпустим боевые листки и «Молнии».

Опыт стахановцев, бригад и звеньев будет освещаться в районной газете. По радио организуем несколько выступлений.

Вся массово-политическая работа будет направлена на проведение уборки урожая в сжатые сроки, без потерь и досрочное выполнение обязательных поставок перед государством.

## Лучшие животноводы района

По решению Исполкома Райсовета и бюро РК ВКП(б), за самоотверженную работу присвоены звания лучшим животноводам района:

**Марии Федоровне Крыловой**,—конюху колхоза «Новая Жизнь», присвоено звание „**Лучший конюх района**“. Тов. Крылова работает конюхом второй год, от 6 конематок получила и сохранила 6 жеребят. Конематки доведены до отбоя. Ей причитается получить дополнительную оплату к трудодням—120 кгг. зерна и одного теленка.

**Марии Алесеевне Барышниковой**—доярке колхоза «Красная Покровка», присвоено звание „**Лучшая доярка района**“. От закрепленной группы коров получила и сохранила 9 телят и надоила на одну фуражную корову по 950 литров молока, при годовом плане—1100 литров.

**Ульяне Ивановне Киселевой**—телятнице колхоза «2-я пятилетка», присвоено звание „**Лучшая телятница района**“. Тов. Киселева получила и сохранила 21 теленка.

**Анне Степановне Артюхиной**—овцеводке колхоза «14 год Октября», присвоено звание „**Лучшая овцеводна района**“. План по выращиванию ягнят выполнена на 146 проц. Ей причитается получить дополнительную оплату к трудодням—3 ягнят.

**Евдоние Денисовне Блохиной**—овцеводке колхоза им. Сталинской Конституции, присвоено звание „**Лучшая овцеводна района**“. За самоотверженную работу ей причитается получить дополнительную оплату к трудодням—7 ягнят.

## Демобилизованным воинам—победителям— достоиную встречу!

### Фронтвики будут довольны

Колхозники питерского сельсовета готовятся к встрече демобилизованных. При сельском совете организована специальная бригада, которая посещает семьи фронтвиков, чтобы выявить их насущные нужды и оказать им практическую помощь.

Только в июне месяце семьей фронтвиков отремонтировано 7 квартир. Нуждающимся выдано 42 пуда хлеба и более 70 пудов картофеля.

Многим семьям оказана помощь в обзаведении скотом. С этой целью колхозы выделили 25 проссят.

Для встречи фронтвиков в каждом колхозе выделены специальные подводы.

Воины Красной Армии возвращающиеся домой, вочью убедаются, каким вниманием и заботой были окружены их семьи в годы войны.

В. ВОЙНИЛЕНКО.

председатель сельсовета

### ДВУХДЕКАДНИК

#### ПО СИЛОСОВАНИЮ КОРМОВ

### Выполнили план силосования

Полностью выполнили план силосования кормов колхозы: Судебский, «Красная Покровка», «Первый», им. Молотова.

В колхозе «Первый» силоса заложено 200 тонн, при плане 100 тонн.

### Срывают силосование

В колхозе «16 год Октября» по плану нужно заложить силоса 250 тонн. До сих пор в колхозе к силосованию кормов не приступали.

Председатель колхоза тов.

Смирнов недооценивает силосование кормов, тем самым ставит под угрозу накопление кормов для общественного животноводства.

Н. ФЕДОРОВА.

### Поля зарастают сорняками

В колхозе «Новая жизнь»—председатель тов. Садов, не борется с сорняками. На фермерском участке посажена картофель и свекла, участок так зарос сорняками, что очень трудно разобрать где-же находятся картофель и свекла.

Просторно сорнякам и на полях колхоза имени Сталина,—председатель тов. Карпов. Посевы овса зарастают полынью. В этих колхозах отсутствует правильная организация труда, на прополке работают скопом, в результате производительность труда низкая.

Только бесечностью и безответственностью можно объяснить подобные явления в этих колхозах.

И. ВАСИЛЬЕВ.

### Плохо готовятся к уборке

В колхозе «Красный Партизан» плохо готовятся к уборке урожая. До сих пор не приступали к ремонту сенокосилок, молотилок и телег. Косы и серпы так-же не готовят.

Не готовятся к уборке и в колхозе «Восход». Здесь нужно отремонтировать 2 жатки, 1 молотилку и 12 телег.

Б. СЕМЕНОВ.

Отв. редактор Б. С. БЛИМАХИН

Нарсуд Чернухинского района  
ИЗВЕЩАЕТ

что дело о расторжении брака  
гр-на Белова И. П. с гр кой Беловой В. И. слушается 14 июля с. г.

Чернуха, Типография газеты „За  
большевистские колхозы“ тираж  
1800 Заказ № 29 МЦ 05283